
10/06/2026

Η Κυριακή των Αγίων Πάντων στον Ι.Ν. Αγίου 
Ελευθερίου Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Στις 7η Ιουνίου 2026, Κυριακή των Αγίων Πάντων, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος, χοροστάτησε στον 
Όρθρο, τέλεσε τον Αγιασμόν του αρξαμένου νέου μηνός και 
την Θεία Λειτουργία στον ένοριακό Ι. Ναό Αγίου Ελευθερίου 
Σύμης, με συλλειτουργούς του τον π. Γεώργιο Χατζηχρυσάφη, 
τον π. Γεώργιο Κακακιό και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο 
Τερεζάκη, ενώ το ι. αναλόγιον διηκόνησαν, ο Ιεροψάλτης κ. 
Ελευθέριος Ξηράκης, μετά του Ιεροψάλτου κ. Εμμανουήλ 
Κυπριώτη.

Ο Σεβασμιώτατος καλοσώρισε και ευχαρίστησε τους Εκπαιδευτικούς και τα Μέλη 
της Χριστιανικής Φοιτητικής Δράσης Αθηνών, παραρτήματος του Νεανικού τομέα 
του Συλλόγου Ιεραποστολικής Δράσεως «Ο Μέγας Βασίλειος», τα οποία – κατά το 
διήμερο Σάββατο 6η και σήμερα Κυριακή 7η Ιουνίου – με την Αρχιερατική του 
ευλογία και την πατρική ευχή του επισκέφθηκαν την Σύμη, προκειμένου να 
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πραγματοποιήσουν αντίστοιχα εχθές και σήμερα κατηχητικές δραστηριότητες και 
πνευματικές ομιλίες στις Κυρίες της Σύμης, με θέματα τον «ύμνο της αγάπης» και 
το χωρίο της προς Θεσσαλονικείς Α΄ επιστολής: «Πάντοτε χαίρετε, αδιαλείπτως 
προσεύχεσθε, εν παντί ευχαριστείτε». Δοθείσης δε της ευκαιρίας, με την 
πραγματοποίηση μικρής εορτής των Κατηχητοπαίδων μας, έληξε και η εφετεινή 
κατηχητική περίοδος.

Με την Κυριακή των Αγίων Πάντων, κατακλείεται ο κινητός κύκλος των εορτών 
που άρχισε με το κατανυκτικό Τριώδιο και ολοκληρώθηκε με το χαρμόσυνο 
Πεντηκοστάριο, και εμπεριέχει όλο το έργο της Θείας Οικονομίας με κέντρο την 
μεγάλη εορτή του Πάσχα.

Η εορτή των Αγίων Πάντων αποτελεί την συνέχεια της Πεντηκοστής, της εορτής 
του Αγίου Πνεύματος και εορτάζεται την αμέσως επομένη Κυριακή. Η διαχρονική 
πορεία της Εκκλησίας μας είναι άλλωστε μια αδιάλειπτη Πεντηκοστή, καθ’ ότι ως 
θεσμός συγκροτείται και συνέχεται από το ζωαρχικό και τελεταρχικό Άγιον 
Πνεύμα. Παράλληλα, η Κυριακή των Αγίων Πάντων είναι η απόδειξη του 
σωτηριώδους έργου της Εκκλησίας ανά τους αιώνας και προπαντός η απόδειξη 
του έργου της παντοδυνάμου ενεργείας του αγίου Πνεύματος στον κόσμο.

Όπως παρατηρεί πολύ ωραία ο Νικηφόρος Ξανθόπουλος στο συναξάριο της 
ημέρας: «Οἱ θειότατοι Πατέρες ἐθέσπισαν τήν ἑορτή αὐτή μετά τήν κάθοδο τοῦ 
ἁγίου Πνεύματος γιά νά δείξουν ὅτι ἡ παρουσία τοῦ παναγίου Πνεύματος διά τῶν 
ἀποστόλων ἐπέτυχε νά ἁγιάσῃ καί νά σοφίσῃ τό ἀνθρώπινο φύραμα καί νά 



ἀποκαταστήσῃ τούς ἀνθρώπους στήν θέσι τῶν ἀγγέλων διά τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ, 
εἴτε μέ τήν προσφορά τοῦ μαρτυρικοῦ των αἵματος, εἴτε μέ τήν ἐνάρετο πολιτεία 
καί διαγωγή των. Καί ἔργο ὑπερφυσικό διαπράττεται. Κατεβαίνει τό Πνεῦμα, ὁ 
Θεός, καί ἀνεβαίνει ὁ χοῦς, ὁ ἄνθρωπος».

Η ανθρωπότητα λοιπόν, προσφέρει στον Δημιουργό Θεό «Ὡς ἀπαρχὰς τῆς 
φύσεως… τοὺς θεοφόρους μάρτυρας», όπως δηλ. στην εποχή της Παλαιάς 
Διαθήκης οι Ισραηλίτες πρόσφεραν τους πρώτους καρπούς της νέας σοδειάς στον 
Θεό, η οικουμένη προσφέρει την εποχή της Καινής Διαθήκης, τους πρώτους 
καρπούς της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος. στον κόσμο, γεγονός που θα 
συνεχίζεται μέχρι της συντελείας των αιώνων, αφού το Άγιο Πνεύμα ουδέποτε 
παύει να απεργάζεται τον φωτισμό και τον αγιασμό όλων μας.

Οι Άγιοι απολαμβάνουν την δόξα και συμμετέχουν στην χάρη του Θεού, ενώ 
ευρίσκονται μέσα στο άκτιστο φως της Παρουσίας Του, γεγονός που συμβολίζει το 
φωτοστέφανο που απεικονίζεται στις αγιογραφικές αναπαραστάσεις τους. Την 
δόξα αυτή αποκαλύπτει ο προφήτης Δανιήλ να διοχετεύεται από τον θρόνο του 
Θεού και το φως αυτό βλέπουμε να περιβάλλει τον Μωϋσή στην φλεγόμενη και μη 
καιόμενη βάτο. Μέσω του ιδίου αυτού φωτός ο προφήτης Ηλίας ανυψώνεται στον 
ουρανό διά πυρίνου άρματος, αλλά και την ουράνια αυτή δόξα Του αφήνει ο 
Χριστός να φανεί στους μαθητές Του κατά την Μεταμόρφωσή Του (Λουκ. 
9,29/Ματθ. 17,2).

Είθε όλοι μας να επιτύχουμε της ουρανίου αυτής δόξης και μακαριότητος, με άλλα 
λόγια, αυτό που ζητά ο Θεός από εμάς, να γίνουμε δηλαδή κατοικητήριο της 
Θεότητος, διά του Πνεύματος του Αγίου, που κατοικεί μέσα μας, και διά του αγίου 
βαπτίσματος. Ο σκοπός της ζωής μας είναι άλλωστε να αυξηθούμε «εἰς ἄνδρα 
τέλειον, εἰς μέτρον ἡλικίας τοῦ πληρώματος τοῦ Χριστοῦ» (Ἐφ. 4,13).






















